

2024.12.25

星期三 甲辰年十一月廿五

今日8版 第8677期

全国数字出版转型示范单位

安徽省印发实施意见

连续参保、基金零报销有激励

星报讯(记者 祁琳)日前,省医保局、省教育厅、省民政厅、省财政厅、省人力资源和社会保障厅、省农业农村厅、国家税务总局安徽省税务局等七部门印发《关于健全基本医疗保险参保长效机制的实施意见》(以下简称《实施意见》)。记者从中获悉,居民医保连续参保人员和基金零报销人员的大病保险待遇有激励机制。

连续参保可享受“奖励”

《实施意见》在激励措施方面,细化设置了连续参保激励和基金零报销激励,对连续参加居民医保的参保人和基金零报销人员相应提高城乡居民大病保险最高支付限额。

关于连续参保激励,是指自2025年起,连续参加居民医保满4年,之后每连续参保1年,可享受连续参保激励,每年可提高大病保险支付限额3000元。如果中断参保,前期连续参保积累的年限自动清零,再参加居民医保时,年限需要重新计算。前期

积累的奖励额度继续保留。

关于基金零报销激励,是指自2025年起,参加居民医保的群众,如果当年没有使用过包括门诊、住院在内的所有医疗费用的医保基金报销,那么可以在下一年度适当提高城乡居民大病保险的最高支付限额,同样也是每年提高3000元。如果当年发生了大病保险报销并使用了奖励额度,那么前期积累的奖励额度就会被清零,下一年度重新开始计算零报销奖励额度。

需要说明的是,连续参保激励和基金零报销激励累计提高额度最高可以达到所在统筹地区大病保险最高支付限额的20%,也就是说,如果一个地区的城乡居民大病保险最高支付限额是30万元,那么激励机制“奖励”后可以提高6万元,即大病保险最高支付限额累计是36万元。

个人账户共济范围扩展到近亲属

职工医保个人账户家庭共济有什么新规定?据悉,职工医保个人账户里的钱可以给家里人用,“家庭共济能参保,帮助老人帮助小”。《实施意见》进一步优化了原本的个人账户共济政策。

职工医保个人账户可以用于本人近亲属缴纳居民医保的费用。其中按照《民法典》规定,近亲属包括配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女。不仅如此,如果这些近亲属是参保人,还可以在报销医疗费用时,使用关联的职工医保参保人的个人账户资金。即:允许职工医保个人账户支付近亲属参加居民医保的个人缴费,支付参保近亲属在定点医药机构就医购药发生的个人自付医药费用。

此外,我省已提前实现省内跨统筹区个人账户共济,部分市还开通了医保钱包,可以在同样开通医保钱包的其他省市共济使用,并将加快推动跨省个人账户共济。

断保再参保,有新约束

现实中有些人断保,生病后就想再参保,《实施意见》对此有约束,在约束措施方面,对“两个等待期”(即固定等待期和变动等待期)进行了细化。

自2025年起,除新生儿、动态新增的医疗救助对象、相关部门认定的低收入人口、征兵工作部门提供的退回新兵、符合规定的职工医保中断缴费人

员、当年退出现役的军人及随迁的由部队保障的随军未就业配偶、刑满释放等退出其他制度保障的人员等特殊群体外,对在居民医保集中参保期内参保或未连续参保的人员,设置参保后固定待遇等待期3个月。

其中,未连续参保的,每多断保1年,原则上在固定待遇等待期基础上增加变动待遇等待期1个月,参保人员可通过缴费修复变动待遇等待期,每多缴纳1年可减少1个月变动待遇等待期,连续断缴4年及以上的,修复后固定待遇等待期和变动待遇等待期之和原则上不少于6个月。修复缴费标准参照修复缴费当年我省城乡居民医保个人缴费标准。

自2025年起,对断保人员再参保的,每断保1年,降低大病保险年度最高支付限额3000元,累计降低总额不超过所在统筹地区大病保险原封顶线的20%。



安徽出台实施意见加快生物医药产业高质量发展

02·政务资讯

安徽艺考表(导)演统考
12月30日开考

03·安徽新闻

寒冬来袭
注意防范冠心病

07·问诊解惑